

不负春色与时光 青春奋斗正当时

——外国语小学党员教师雷君凡爱岗敬业防疫教学两不误

庚子年初的一场新冠肺炎疫情，让这个寒假变得既漫长又充满未知……然而外国语小学的老师正竭尽全力，为孩子们打造各类丰富的直播课堂活动，共同期待着春暖花开。党员老师们更是在学校党支部的号召下，发挥党员先锋模范作用，以初心和使命印证着自己的誓言。雷君凡作为一名年轻的党员教师，紧紧跟随老党员，一直在行动。

敢尝试，多动手，练就专业新技能

雷君凡，是一名美术教师。疫情期间，她更是充分发挥自己的专业特长，为学生们准备了丰富多彩的美术课。她所讲授的每节精彩的美术课背后都有着雷老师的辛苦付出。由于是她的每节课都是面向全校学生，涉及到不同年龄段的学生，给学生提供居家生活学习的美术课，看似轻松，但是，却绝不简单。为了让学生居家学习仍能保持对美术的理解和热爱，雷老师希望能通过视觉加听觉的感染力为学生提供她力所能及的最好的示范与指导。所以她选择了给自己找麻烦出难题的方式，挑战了她从来没有尝试过的制作视频。

定下来美术示范指导以视频呈现的方式后，她开始了备课、写教案、做PPT，与以前不同的是，她每节课要把图片制作成视频激发学生兴趣，或是把手工制作与绘画的示范部分制成小视频，放在课件中给学生做示范。录制小视频时步骤要简练且清晰，以及所有步骤的逻辑关系，所有的设计都要精心，所有的剪辑都必须精心，因为全校学生将会看着视频，一起探索一种新技法。难题接踵而来，想法很美丽现实很骨感，不会的操作太多了。录视频很简单，关键是剪辑视频有难度，雷老师尝试下载了许多剪辑视频的APP，但不知是何缘故安装在电脑上总是出问题，不能正常剪辑视频。于是她“转移阵地”在手机继续尝试摸索，经同事推荐，终于在手机上找到



了一款不错的视频剪辑软件。剪辑的过程中，节奏不好，步骤不清晰的，就删掉重新剪辑，前两周的两段示范视频是最艰难的，她都不记得一共剪辑了多少遍，推翻重新剪辑是家常便饭，每天都在不断推敲修改中，三四分钟的内容她用了十倍的时间剪辑、检查、修改。几天下来，她终于掌握了剪辑视频这个新技能，相信在以后多样化的教学模式中一定会发挥其独特的作用。

花已开，春正好，静等你归来

近期，全国疫情防控形势日趋明朗，风险等级不断变化，这给我们以坚强的信心。虽然学校延迟开学，但春天的脚步却不停滞，校园静谧、风光旖旎。为了让离校已久的学生们能

够领略校园春天的精美。雷老师利用到校值班巡视校园的时间拍摄许多校园花开的场景，然后制作了图文并茂的校园美景电子相册。在上《花团锦簇》一课时，她播放了电子相册，带领同学们一起在线上欣赏了学校的美好春光。看着这熟悉的校园美景，孩子们纷纷表示与她连麦，说非常想念学校、想念老师、想念与同学们一起在教室读书学习，想念在操场上的自由的玩耍……“老师也想念你们，想听你们的朗朗读书声，想看你们在操场上的自由奔跑，老师也期待早日与你们在美丽的校园里相见！”

强信心，暖人心，战疫宣传从未停

病毒无情，人有情；校园寂静，网络热烈。学校宣传组在做好校内宣传工作的基础上，积极畅通外宣渠道，通过媒体的宣传报道，向师生、社会传递正能量。雷老师作为宣传组的一员，积极投身于学校宣传工作，强信心、暖人心、战疫宣传从未停。雷老师在上好美术和防疫知识直播课的同时，她还积极宣传防护知识，帮助全校师生增强防护意识和防护能力。对于稿件，她都第一时间认真修改，对一些细节问题进行电话采访求证，确保新闻稿件的质量，并及时向媒体投稿或是在河南教育网上发布，以正能量调动全校师生疫情防控的主动性和积极性，正面引导师生坚定信心、科学防控，营造了良好的舆论氛围，有力促进学校疫情防控工作扎实、有效、有序开展。

没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来！雷老师将继续坚守使命担当和我做起的信念。这份信念，来自她亲身所经历，病毒终究敌不过全国人民众志成城、抗击疫情的力量；这份信念，更来自她内心所念，冰雪终会消融，她始终愿做一个有温度的人，沸腾生活，温暖世界！

(通讯员 罗喜仙)

丹江路小学 开展卫生大清洁活动

为进一步做好新冠肺炎的疫情防控工作，优化师生的学习、生活和工作环境，3月30日，丹江路小学开展全方位的卫生大清洁活动。

活动中，大家明确分工，各司其职，分区域对校园进行全方位、无死角的大清洁，对校园花坛内杂草、落叶、垃圾进行清理搬运，对全校下水道进行疏通消毒，两个小时的功夫校园焕然一新、干净整洁。

丹江路小学负责人表示，此次活动，教师们通过动手实践、出力流汗，接受了锻炼，磨练了意志，提升了劳动技能，树立了劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念，同时也营造了干净整洁的校园环境，为复学做好了准备。

(通讯员 王慧果)

实验幼儿园 开展防范电信诈骗 线上安全教育主题活动

近日，电信网络诈骗频发，为提高家长和幼儿的防诈骗意识，4月1日，实验幼儿园开展防范电信诈骗线上安全教育主题活动。

各年龄段教师利用图片、PPT、视频等多种形式向家长宣传了网络诈骗、虚假信息诈骗、网络中奖诈骗、编造亲朋事故诈骗等一系列网络诈骗的特点、作案手段和防范要点。同时告诉幼儿不要轻易相信陌生人说的话，发现问题要第一时间找爸爸妈妈，请他们帮忙解决。最后，老师提示各位家长防范电信诈骗要做到：不轻信、不透露、不转账，提高自身的防范意识防止上当受骗，如有疑问或发觉被骗一定要及时拨打110向警方咨询，并迅速终止交易、保存涉案证据。

本次防范电信诈骗安全教育主题活动，切实提升了家长和幼儿对电信诈骗的认识和防范能力。让我们大手拉小手，共同防范电信诈骗。(通讯员 杨校淳)

外国语小学 参加学习“网上队站开放”安全教育活动

3月30日是全国第25个中小学生安全教育日。当日，郑州消防支队联合新浪河南在官方微博上开展了“网上队站开放”直播活动，外国语小学的全体学生通过屏幕，参加了这次特别而有意义的活动。

在活动中，郑东新区消防大队指挥中心的吴参谋带领同学们了解了消防员的日常生活、训练活动，以及消防大队的内部结构，详细地向孩子们讲解了消防车与器械装备的名称、功能、操作事项及在各类灭火救援任务中的用途。最后向同学们提出了生活中常用到的电动车安全隐患的相关问题。

通过此次“网上队站开放”学习活动，充分提高了学生对消防知识的了解和认识，更看到了消防队伍的战斗力和精神面貌，同时也达到了“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的教育效果。(通讯员 张会云)

区街微讯圈

●近日，王华刚老师辅导的学生王欣怡所作《废弃电池别乱抛》荣获郑州市一等奖，张浩老师辅导的学生郑梦真所作《红领巾 心向党》荣获郑州市优秀奖。(通讯员 王慧果)

●3月31日，锦江路幼儿园组织了全园卫生大清扫及消毒工作，疫情防控领导小组成员与班主任在开始前进行《消毒实操》的培训，严格按照消毒液配比要求对班级、教具、卫生间、厨房、大院以及办公室等幼儿园所有角落进行了无死角清理和消毒，为后续开学工作奠定基础。(通讯员 李格格)

●4月1日，由村镇建设规划办公室牵头，联合综合执法办公室、傲蓝得科技环保公司、左照村民委员会、左照物业、绿化养护单位6个部门，对淮阳路示范街垃圾不落地工作方式组织现场专项整治活动。(通讯员 张磊 周可玉 刘明宇)



▲4月1日，商业街社区开展“文明祭祀 共战疫情”活动，向居民发放文明祭祀倡议书，呼吁辖区居民群众做文明祭祀的倡导者、推动者和传播者，助力疫情防控阻击战。(通讯员 石紫丽 马红丽)

▶4月1日，新安西路社区组织辖区居民开展了“倡文明祭扫，度平安清明”活动，和居民一起在“文明祭扫 绿色清明我们在行动”横幅上签字承诺，号召用自己的实际行动践行“文明祭扫 绿色清明”的理念，增强民族文化的认同感和凝聚力。(通讯员 安赛)



▲又是一年清明至，峡窝镇安排工作人员在辖区内四个公墓点(杨家沟、老寨河、柏庙、东林子)值守，向前去祭祀的群众免费派鲜花，以鲜花换纸钱的方式，劝导辖区群众摒弃陋习，推行移风易俗、文明祭祀。此次鲜花祭祀活动从3月27日开始，持续至清明节结束，预计向群众派鲜花3000枝。(通讯员 许宁)



峡窝镇便民服务中心 抗击疫情不松懈 便民服务有抓手

便民服务大厅作为服务群众的一线窗口，属于人群聚集区，也是防控新冠肺炎疫情的重点区域。为全力做好疫情防控和对外服务工作，峡窝镇便民服务中心积极应对，全力做好疫情防控期间社保、计生、大病救助、低保办理等民生服务工作，有效减少人员聚集，方便群众办事，确保峡窝镇便民服务工作有序开展。

推行预约服务。疫情期间，为进一步提高便民服务水平，峡窝镇推行电话预约服务，设立预约热线电话68118816，大厅专人值守负责线上预约和线下解说工作，通过短信、微信、钉钉等工作平台多渠道宣传引导，鼓励群众“网上办”“不见面”。同时为了让居民少跑腿，对于能在网上办理的业务，详

细告知居民网上办理流程。从而在保证正常业务办理的同时，最大程度减少因人员流动造成的疫情传播风险。

严把人员出入。在入口设立“疫情监测点”，安排专人值班，提醒来访群众按要求正确佩戴口罩，做好自我防护，同时负责来访群众的扫码、测温 and 基础信息登记工作，严格把控人员活动轨迹，确保疫情防控工作落实到位。

做好消杀防护。便民服务大厅每天由专人进行早中晚三次消毒通风，工作人员进入大厅前每天必须进行体温检测，为窗口工作人员配备必要的防护用品，避免交叉传染，为群众营造安全的放心的办事环境。(通讯员 方建峰 林梦星)

新建小学 开展“新冠肺炎疫情防控知识线上培训”主题班会



为科学有效地应对“新冠”疫情，确保师生身体健康、生命安全，保证正常的教育教学秩序，促进教育发展和社会稳定。3月30日，新建小学开展“新冠肺炎疫情防控知识线上培训”主题班会。

各班主任根据学校的布置，结合各自年龄段学生的年龄特点，参考中国疾病预防控制中心制作的《开学前第一课——如何预防新冠肺炎(小学篇)》和全国中小学校指导用书《中小学校新型冠状病毒肺炎防控指南》，为学生进行

线上培训。

培训结束后，同学们参与了疫情防控知识问答活动，知识问答涵盖了疫情科普知识、防控措施、心理健康等多项内容。同学们不仅从中收获实用的疫情应对方法，也坚定了战胜疫情的信心。

此次线上培训，一方面增强了学生防控新型冠状病毒的意识和能力，达到以科学知识保障自身安全的目的；另一方面为学校开学做好防疫工作打下了坚实的基础。(通讯员 张丹丹)